

以精细服务 为客户创造价值

骆茂基

随着成品油市场竞争日趋白热化,如何通过精细服务赢得客户,成为油品销售企业必须要考量的重要课题。在产品同质化严重的时代背景下,质量是顾客的首要诉求,紧随其后的便是服务,唯有让客户消费更便利、体验更优越,才能为其创造价值。

开展差异化服务,增强客户黏性。降价促销虽能在短期内吸引客户,但会大幅压缩企业效益空间,长远来看并非良策。究其本质,降价竞争属于低层次的竞争手段,而提升服务水平才是企业赢得客户、获取效益的核心路径。油品销售企业应积极向综合服务商转型,拓展完善洗车、购物等多元化服务项目,以完善的服务功能满足客户多元需求,为其打造极致消费体验,从而实现引客、留客的目标。

强化精细化管理,提升客户体验。加能站的管理与服务质量,直接关乎油品销售企业的生存与发展。面对激烈的市场竞争,企业需将管理模式从粗放型转向集约型,通过精细化管理提升软实力。目前,众多企业通过强化“三基”管理、细化现场管理等举措,有效夯实加能站管理基础,优化消费环境,显著提升了客户体验。

实践证明,提供优质服务已成为企业制胜的关键因素。油品销售企业应坚持客户至上,强化精细化服务,持续为客户创造价值,提升客户满意度,进而推动高质量发展迈上新台阶。



胜利油田创新技术 推动西部增储上产

本报讯 近日,胜利油田石油工程技术研究院压裂施工的哈山6、哈山7井相继获得突破,分别日产油24.41立方米、19.93立方米,为胜利西部增储上产开辟新阵地。

哈山地区地质条件复杂,存在地层能量低、岩相复杂、盐岩堵塞等难点,2012年起部署的多口井实施压裂后均未取得突破。

对此,科研人员形成“精准诊断+定制工艺”的创新压裂技术体系,创新双甜点权重可压性评价方法,为差异化改造提供理论支撑,攻关差异化改造工艺,深化复合压裂工艺技术体系。当前哈山地区勘探已从“单点突破”转向“多点开花”。

(任厚毅 林柏华)

化销华东成功打通 原料进口新渠道

本报讯 近日,满载3000吨进口乙二醇的货轮完成卸货并驶离码头,标志着化销华东首次以进口乙二醇资源保供仪征化纤,为区内生产企业拓宽了原料渠道。

近年来,受国内乙二醇产能集中释放影响,传统外贸直供业务面临挑战。化销华东乙二醇团队充分发挥“一盘棋”优势,与化销国贸加强业务对接,精准把握进口资源“外转内”商机,并依托仪征化纤仓储优势,灵活运用库存经营和金融衍生品工具,在稳定供应的同时助力企业降本增效,实现资源运作与贸易质量的“双提升”。

面对进口贸易中的潜在风险,团队全程跟踪船舶装卸及运输进度,通过科学调度和紧密协作,成功克服台风天气影响,确保货物安全及时到港。

(豆如彪 车铁菲)

物探院PSTM软件 国产化助力勘探生产

本报讯 近日,物探院π Frame地震处理系统PSTM(叠前时间偏移)软件实现完全基于国产化软件硬件环境应用,处理过程稳定高效,顺利完成勘探生产任务,标志着该软件全面实现国产化适配。

PSTM是地震数据处理的关键环节,能够有效地提高地震数据的成像质量,使地下复杂构造的图像更加清晰、准确,但其算法属于计算密集型,处理耗时长。为实现PSTM软件国产替代,物探院积极组建软件攻关团队,深入生产处理一线,与生产单位反复探讨交流,并与国家超算中心紧密合作,加强对国产设备性能分析研究,开展多轮兼容性测试,成功建立PSTM软件国产化适配的技术体系。

(刘旭跃 元永敢)

中国石化供应商

锡安达防爆电机

与世界同进步

电话:0510-83591888 83591777

网址:<http://www.xianda.com>

单位:江苏锡安达防爆股份有限公司

河南油田聚焦提效率、增活力、强动能,自上而下深化改革,实施经营决策集中化管理

打造管理“中枢” 提升运行效率

本报记者 常换芳

通讯员 王福胜

9月7日,河南油田谭庄—沈丘凹陷的沈参1井即将开钻,需要协调地方关系。河南油田生产运行部(设备管理部)负责基建工作的员工立即进行沟通协调,不到半个小时,就形成了详细的方案措施。“现在基建和油地关系协调责任都归我们部门管理,少了很多沟通环节,处理效率高了不少。”河南油田副总工程师、生产运行部(设备管理部)负责人刘富洲说。

今年以来,河南油田进一步优化管理部室职能,按照“一件事一个部门管,一项工作一个部门牵头”的原则,上移二级单位战略投资发展、财务成本管控等职能,优化调整涉及7个部门的20项职能,把分散在不同部门的油气生产计划管理、钻前工程、项目前期管理等职能分别归拢至生产运行部

(设备管理部)、投资发展部、财务资产部等部门,实现油田层面对生产运行、重点项目投资、财务等工作的集中统一管理,有效发挥了管理部门的战略“中枢”作用。前8个月,河南油田生产运行整体效率同比提升20%。

构建“大生产”运行体系, 提升生产运行效率

保障决策部署快速落地、提升生产运行效率,必须消除生产运行链条中的“堵点”和“卡点”。9月中旬,河南油田旬宜探区D18井台的几口探井就要陆续开钻了,河南油田生产运行部(设备管理部)副主任赵晓卫和同事提前沟通协调,处理好了钻前相关工作,为后续钻探工作顺利推进奠定了基础。

聚焦进一步提升生产运行效率,河南油田构建“大生产”运行体系,由生产运行部(设备管理部)集中管理钻前准备、地方关系协调、土地管理等与

核心生产业务密切相关的工作,成为全面负责生产运行的“龙头”部门。在“大生产”运行体系下,可在部门内部解决各类问题,管理更高效、更主动、更规范。同时,他们还主动督导勘探、开发、工程等主要生产工作的进度,保障重要流程不遇阻。

在这种体系下,运行“中枢”的管理责任高效落地,生产运行效率大幅提升。前8个月,河南油田完钻井平均钻井周期缩短30.57%,压裂施工效率从每天1.8段提升至7段,生产运行整体效率同比提升了20%。

“就是要成为保障油气生产的‘主动轮’,当好油气生产的‘纪检员’,带动油气生产全速推进。”刘富洲形象地比喻。

搭建“大投资”管控平台, 提高项目性价比

“抓住源头要害,投资才能真正有性价比。”河南油田投资发展部负责人

李岩说。9月初,投资发展部在审核宜深区产能建设项目时,发现项目投资还有再压缩的空间,立即组织专业部门从油藏、钻井、采油等方面再次优化,有效降低投资成本。

对老油田来说,拥有了低成本竞争力,就拥有了跑赢可持续发展“马拉松”的可能性。河南油田改变以往项目的投资、实施决策办法,搭建“大投资”管控平台,实现河南油田层面对探井、开发井、系统配套等投资项目的一体化管理和论证优化,以及对项目进度、质量和效益的持续追踪和及时预警纠偏,确保投资项目有收益。

投资项目的集中管理带来了扎实的高回报。截至8月底,河南油田探井钻探成功率在50%以上,投资成本大幅降低。

形成“大财务”管控体系, 提升降本收益率

“上个月,车辆、燃油等成本费用

超出预算范围;本月,相关单位要严格管控……”9月5日,河南油田财务资产部通报8月份各单位成本管控情况,并提出具体管控思路。

每月通报各单位费用管控情况是河南油田对成本统一管理后的常态化工作。

以前,二级单位的成本管控自己说了算,常常导致成本不受控。今年以来,河南油田将二级单位的成本管控职能全部上移到油田层面,构建河南油田对成本统一管控的一级财务管理体系。油田层面根据整体效益情况,统一给各二级单位分解成本指标,并按月跟踪、调整、通报成本管控情况,及时调整预算,实现对成本费用的统一高效管控,调动起各单位挖潜增效的主动性。

成本的统一管控产生了可观的收益:今年前8个月,河南油田挖潜增收超1亿元,原油盈亏平衡点每桶同比下降1.2美元。

江苏苏州石油多维度拓展充电业务

本报讯 “没想到凌晨充50度电,比白天省15块钱!”9月5日凌晨1时,网约车司机张师傅在江苏苏州石油章基充电站边扫码边赞叹。

江苏苏州石油加快提升“石化易电”的品牌影响力,从定价、营销、服务等多个维度拓展提升,打造新效益增长点。1月至8月,充电收益总额同比提升218%。

该公司通过数据分析需求规律,制定“峰谷平”分时定价策略,同时,自主研发RPA(机器人流程自动化)智能定价系统,可根据实际情况实时更新电价,快速响应市场变化。

该公司积极丰富“线上+线下”营

销措施。他们结合多元业态开展充电赠购活动、邀请好友得折扣券等主题营销活动,并与快电、货拉拉等平台实现互联互通。接入平台的充电站月均订单量增长超20%。该公司还注重大客户开发,为单位客户定制专属优惠方案、提供上门服务。今年已拓展了9家单位客户,预计月增发电量10万千瓦时。

此外,苏州石油根据加能站场地条件,合理规划充电桩区、服务区、休息区、卫生间等功能,为车主提供舒适便捷的充电环境,并解决了汽车车位、道闸收费等痛点。

(卢伟 吴阅晨)

安庆石化优化采购提效率降成本

本报讯 今年以来,安庆石化聚焦物资供应链绩效指标提升、采购流程优化、煤炭采购降本等重点工作,动态优化采购执行,深化考核激励机制,拓展煤炭资源渠道,实现采购效率与降本增效双提升。

在采购业务优化方面,坚持以需求计划为引领,推行“年度框架协议+动态调价”采购模式。加强历史数据分析与市场调研,提前审核优化需求计划,预判原材料需求,扩大框架协议执行范围,强化对新增及到期框架协议的审核与衔接。

在物资需求计划管理优化方面,深入推进“比学赶帮超”工作机制,提升物资供应运行效率。每月

根据平台数据对各单位需求计划填报情况进行考核公示,开展采购技能竞赛,营造良性竞争氛围。目前,需求计划管理达标率提升至97%以上,设备组工单订货率提高至95%以上。

在煤炭采购降本优化方面,着力拓展资源渠道,加强与总部、矿方及物流公司协同,稳定优价煤供应,推动新煤种试用,替代高价煤种。与此同时,建立“需求一采购一支付”闭环管理机制,减少计划不合理导致的额外成本。深入分析仓储数据,对超期库存实施“一物一策”处置方案,有效盘活资产,提升物资周转效率。

(程香玲)



9月6日,贵州黔南石油组织志愿者开展第5次秋收帮扶活动。秋收以来,贵州黔南石油以“走访+服务”模式开展助农秋收帮扶行动,先后深入瓮安县、罗甸县、福泉市等地协助抢收农作物,提供免费送油到田间服务,以实际行动解农忧、暖民心。图为该公司志愿者赴瓮安县玉山镇助农民抢收玉米。

饶克翔 摄 陈童花 文

天然气分公司累计向江苏供应天然气超600亿方

本报讯 截至9月8日,天然气分公司自2010年1月起已累计向江苏省供应天然气达601.42亿立方米,可满足1.7亿户城市家庭全年用气需求,年供气量约占全省消费总量的20%。

2007年12月,天然气分公司与江苏省国信资产管理集团公司合资成立江苏省天然气有限公司,统一建设、经营、管理省级天然气管网,拉开了中国石化天然气在江苏省快速发展的序幕。随着2009年川气东送天然气管道一期工程正式投产,天然气分公司进一步拓展管道沿线长三角地区市

场。2020年6月,天然气分公司顺利完成国家油气体制改革和天然气销售体制改革,成立省级销售合资公司——江苏省天然气销售公司,形成高效的“公司—省级销售单位”扁平化营销管理体系。

近5年,该公司以年经营百亿立

方米气量、百家用户的“双百”为目标,

全力保障江苏省天然气稳定供应。同时,充分发挥一体化运营优势,拓展LNG直供业务,开发改造优势站点,实现销量和直供站点数量双增长。今

年迎峰度夏期间,该公司累计向江苏省供应天然气15.5亿立方米,较去年

同期增长9.2%。为进一步拓展经营发展空间,深化与优质企业的合资合作,今年首次参股国家第一批重型燃

气轮机创新发展示范项目,天然气价

值链进一步拓展。

同时,天然气分公司还在江苏地

区建设投用了金坛盐穴储气库,累计

形成4.59亿立方米储气库容、工作气

量2.87亿立方米,并开发“储气无忧”

服务产品,满足客户差异化需求。该

储气库是中国石化首座盐穴储气库,

具有“随注随采”优势,必要时可发挥

应急调峰保供作用,助力江苏地区天

然气平稳供应。(李鹏 王卓然)

西北油田采油三厂扩大电潜泵井应用

截至目前,该采油厂电潜泵井数量超64口,日产液超8000吨、日产油810吨以上。

该采油厂多次组织开展电潜泵井专项培训,持续提升一线员工的实操能力,同时,通过电潜泵井经验交流、技能考核等手段提升员工技术水平。

推行油井“承包制”,区块电潜泵井责任落实到人。TH10306CH井是采油管理一区经理高英晗的“责任

田”。他每日都要多次查看油井含水率、产液物性变化特征,紧盯油井生产动态。通过该措施,实现了苗头问题早处理,确保油井平稳生产。

针对产液量、含水率波动问题,他们制定了电潜泵井调参制度和操作规程,按“区块不同、产量不同”制定不同管理方案,同时通过实时分析,油井取样、计量、电流卡片数据实现异常情况快速处置。

(赵辉)

电阻器巧解燃气轮机难题

魏园军 王海茹

“快看!温度显示正常了!”日前,随着燃气轮机发出熟悉的轰鸣声,中原油田天然气处理厂第三气体处理厂一期装置现场爆发一阵欢呼。原来,该厂公用工程中心员工张丰伟仅用两只小电阻器就成功解决了难题。

事情要从控制系统改造后的试机工作说起。作为全厂动力“心脏”的燃气轮机,其运行状态关系到整个生产流程。但在试机时,组态画面上原料气入口温度和燃气轮机一段排气空冷

器,电流变电压,问题就解决了。”果不其然,电阻器刚接好,屏幕上的温度数

据就出现了。

“老张,你这包里到底还藏着多少宝贝?”面对同事的打趣,张丰伟憨厚一笑:“都是些小玩意儿,关键时候能派上用场!”

据悉,该厂近期正在推进智能化改

造,类似的技术攻关已成常态。



中安联合专职消防队伍建设通过国家验收

本报讯 近日,中安联合专职消防队伍顺利通过国家危化企业专职消防队伍建设验收,标志着该公司消防队伍专业化、正规化建设迈上新台阶。

国有大型危化企业专职消防队伍建设验收工作组由应急管理部、国务院国资委、国家消防救援局联合组建,对中安联合专职消防队伍建设工作进行验收。验收组采取“查资料、观实况、验实操”综合考评模式,通过查阅资料、抽查提问、现场观摩、器材抽检等方式,对中安联合专职消防队伍在管理教育、技能培训、装备结构、执勤训练等10个方面的建设情况进行

检查,对消防队伍整体建设工作成效进行了全方位、多层次的验收评估。

验收工作组对中安联合在企业专职消防队伍建设工作中取得的效果给予了肯定,认为符合国家达标建设要求,并要求以此次达标验收为起点,进一步强化队伍专业化、正规化建设,持续提升应急作战装备水平与人员应急处置专业能力。

中安联合专职消防队伍承担着该公司的日常消防、气防、消防保卫任务,以及该公司所在的安徽(淮南)现代煤化工园区的消防救援工作,为保障中安联合和周边企业的安全生产作出了积极贡献。

(赵天奇)